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模拟试题二参考答案及解析

1.答案：C。

题干陈述，父母不可能整天与他们的未成年孩子待在一起，即使能待在一起也并不总是能够阻止他们的孩子犯

错。其意思就是：父母不可能做到控制他们孩子的行为。

补充 C项这个一般原则后得到一个有效的论证：

父母不可能做到控制他们孩子的行为。

人们只应该对那些他们能够加以控制的行为承担责任。

所以，父母对孩子的行为不承担责任。

也即，父母不能因为他们的未成年孩子所犯的过错而受到指责或惩罚。

A项与题干中的前提冲突；若分别补充 B 项和 D项，也不能推出题干结论。

2.答案：E。

题干陈述，讲述凶猛的怪兽的恐怖故事运用了象征的手法，而这些故事都描述了违反自然规律的现象，从而可

得出结论：某些运用了象征手法的故事描述了违反自然规律的现象。因此，E 项为正确答案。其余选项从题干推不

出。

3.答案：C。

用假设代入法推理。假设乙说谎，则甲说真话，丙也说真话。既然丙也说真话，那么确实甲和乙都说谎。这就

存在了内在矛盾，故这种情况不可能。

从而知，乙只能说真话。这样可推出：甲说谎，丙也说谎。因此，正确答案为 C。

其余选项都含有矛盾。

4.答案：D。

题干断定：出土的北宋瓷枕一定是专门给死者枕的冥器。

D项论述，有些出土的北宋瓷枕有教导性话语，而冥器上从来不写教导性文字。这至少说明，有些出土的北宋

瓷枕不是冥器，这就提出了一个反对题干结论的新的论据，严重削弱了题干论证，为正确答案。

A 项是个干扰项，似乎能削弱题干，但不能从根本上推翻题干论证。A 项表明，在陪葬品中也有死者生前喜爱

用的器具，这不见得就包括瓷枕，因为题干已表明“瓷枕头非常硬，活人不好枕”，即瓷枕不大可能是死者生前喜

爱用的器具。

B、C、E 项均为无关项。

5.答案：D。

题干通过差异法得出结论：导致 S国农业歉收的原因不是气候变化。

其根据是，对比 S 国和其邻国 T 国，经历了同样的气候条件，然而，T 国农业产量一直在增加，S 国却一直在

下滑。

题干结论的得出必须保证 S 国和 T国其他影响农业的因素也都一样，而 D 项若为真，即 S 国种植的农作物不同

于 T 国，这意味着，气候变化可能对 S国农业有负面影响而对 T 国有正面影响，这就严重地削弱了题干的论证。

6.答案：A。

(1)假设乙的话是假的，则甲、丙、丁的话是真的，所以甲是 A型，乙不是 O 型，丙是 AB 型。由题干，甲、乙、

丙、丁四人的血型各不相同，可推岀乙或者是 O型，或者是 B型。乙不是 0型，故只能是 B 型。于是可推出丁是 0

型。选项 A成立。

(2)假设丙的话是假的，则甲、乙、丁的话是真的，可知甲是 A 型，乙是 O 型，丙和丁都不是 AB 型。但从“丙

和丁都不是 AB 型”，却推不出他们各自究竟是什么血型，于是也就推不出四个人各是何种血型。选项 B不成立。
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(3)假设丁的话是假的，即丁是 AB 型，而丙也是 AB 型，与题干矛盾，无法继续往下推出四个人各是何种血型。

选项 C不成立。

(4)由于假设丙或丁的话是假的，均推不出四个人各是何种血型，故 D 不成立。

(5)由于假设乙(或甲)的话是假的，可以推出四个人各是何种血型，故 E 不成立。

7.答案：D。

评论者的推理如下：

前提：一些错误的历史论著表现出作者在思想观念上的或其他方面的先入之见。

假设：某些带有先入之见的历史著作是那些声称自己是客观的历史学家写的。

结论：历史学家的说法(他们本人在论述历史问题的时候是客观的，很少受到伦理道德的或者美学的先入之见

的影响)是不能接受的。

可见，论者的推理缺陷在于理所当然地认为其假设是正确的，而实际上其假设是有疑问的，因此，D 项为正确

答案。

其余选项不妥，比如 A项易误选，因为许多历史学家断言的是他们很少受到先入之见的影响，并没有打算彻底

消除先入之见的意思。

8.答案：C。

题干意思可归纳为如下条件：

(1)顽疾处理不当→中国经济可能硬着陆。

(2)资金成本回归到合理的位置←顽疾消除。

(3)顽疾不能控制→牛市很难到来。

从中可知，如果迎来了牛市，由条件(3)的逆否命题知，顽疾消除了，再由条件(2)推出，资金成本回归到合理

的位置。所以，C 项必然为真。

其余选项都不能必然被推出。

9.答案：C。

由“所有步行回家的学生都回家吃午饭，所有回家吃午饭的学生都有午睡的习惯”推出：

所有步行回家的学生都有午睡的习惯。

补充 C项：小李没有午睡的习惯。

得出结论：小李不是步行回家。

因此，C 项是上述结论所假设的。

10.答案：B。

由条件(2)和(4)知，小涛不参加 100 米。

由条件(5)知，小涛不参加 400 米和跳高两项。

由上述两个推论，可直接排除 A、C、D、E 项，因此，只能选 B。

然后把 B 项的条件代入题干，发现无矛盾，确定 B 为正确答案。

11.答案：B。
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专家认为，升学率不能作为评价这些高中的教学水平的标准。

选项 A、C、D、E 都从不同的角度，说明高中的教学水平还受其他因素的影响，支持了专家的论断。

而 B 项，升学率高的中学配备了优秀的教师，意味着其教学水平就高，不能支持专家的论断。

12.答案：D。

李燕由王刚的推理逻辑可以得出“喝水无疑都导致吸食海洛因”的荒谬结论，可见李燕使用的论证技巧是，运

用对方的论证方法，得出一个荒谬的结论，从而证明对方的论证漏洞。因此 D 选项正确。

其余选项均不妥，比如，B 项的说法也有道理，但不能说是李燕使用的论证技巧。

13.答案：A。

对于文化，题干指出：文化只有独立并由内部首创精神取代外部压力才能发展。

题干论证是一则类比论证。题干把独立的学校类比为独立的文化，那么学校的发展应该跟文化的发展类似，即：

学校只有独立并由内部首创精神取代外部压力才能发展。A 表达的正是这个观点。

独立是发展的必要条件而不是充分条件，B应排除；

具体做法如何题干没有涉及，C 应排除；

独立是发展的必要条件，但是独立跟发展是否成正比题干没有讨论，E应排除。

14.答案：C。

经济学家的论证是，作为累进税的美国的个人所得税，税制复杂，避税空间大，达不到税法规定的累进程度，

其调节分配的功能也大大弱化。

C项从收入比重增加和平均税率减少这两个数据的对比中，印证了美国富人避税能力较高的说法，从而对经济

学家的论证提供了最强的支持。

A、B 和 D 选项对经济学家的观点也有所支持，但力度较弱。

15.答案：E。

题干断定：

(1)李凯拿到钥匙→把门打开∧保留钥匙

（2）杨林拿到钥匙→把钥匙交到失物招领处

（3）李凯拿到钥匙 V 杨林拿到钥匙

从中可推出，如果李凯没有拿到钥匙，由（3）知，那么杨林拿到钥匙，再由（2）得，钥匙会在失物招领处。

因此，选 E。

其余选项都不能推出。

16.答案：B。

如果把 a 放在其中，组成 bea，违反题干条件(3）的要求；

如果把 c 放在其中，组成 bec，同样违反题干条件(3)的要求；

如果把 d 放在其中，组成 bed，也同样违反题干条件(3)的要求；

如果把 e 放在其中，组成 bee，也是同样违反题干条件(3）的要求；

只有把 b 放在其中，组成 beb，符合题干所有条件的要求。因此，应该选 B。

17.答案：A。

如果用 d 代替每个 b，ccbbead 就成了 ccddead，违反了题干条件（5)；

如果用 e 代替第一个 c，ccbbead 就变成了 ecbbead，符合题干所有要求；

如果用 e 代替 d，ccbbead 就变成了 ccbbeae，符合题干所有要求；

如果把 e 移到 d的左边，ccbbead 就变成了 ccbbaed，符合题干所有要求；
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如果把第二个 b移到 a 的左边，ccbbead 就变成了 ccbebad，符合题干所有要求。所以，应选 A。

18.答案：B。

题干断定一：1982 年与 1964 年的大学毕业生两者存在根深蒂固的不同。

题干断定二：1982 年的大学毕业生大多数人上大学的主要原因是有一个好的收入。

由此说明，1964 年的大学毕业生不是这样，1964 年的大学毕业生中大部分人上学不是为了好的收入，也就是

只有少数 1964 年的大学毕业生上学是为了赚钱。B 项中的“不到一半”就表示“少数”，所以 B 正确。

题干中根本没有说 1964 年的大学毕业生所关心的是什么，又如何与 1982 年的大学毕业生对财政问题的关心比

较呢？所以，A不对。

要注意题目要求是“自上而下”还是“自下而上”。C是个干扰项。注意这是一道自上而下的题，教育背景起着

是否相同的作用是不知道的，因为原文没有说。C 是一个新的比较，虽可以部分解释上面的推理，但从根据“自上

而下”的推理思路是推不出来的，所以 C 为无关项（如果把问题变为“下面哪一个最能够解释上面的现象？或者下

面哪一个最能够支持上面的结论?”那么 C 就是答案）。

D与段落推理不相关，而 E 直接与题干信息相违背，因此 D、E都不对。

19.答案：D。

题干论述：

不批驳虚假财政行为的传闻→会破坏顾客的信心；

批驳传闻→会增加怀疑。

因此，不管是否批驳传闻负面影响都不可避免。D 项正确。

A项、E项为明显无关选项，排除；题干没有讨论真实传闻的影响，B项为无关选项，排除；如果管理部门批驳

传闻，反而会增加怀疑，因此 C 项错误。

20.答案：C。

为评估癌症患者去医院治疗是否会增加死亡的风险，我们应该比较去医院治疗的癌症患者和不去医院治疗的癌

症患者的死亡率，C项正确。

A、B 项首先应排除。D 项是干扰项，此比例越低，只能说明因医疗事故死亡的癌症患者去医院治疗增加死亡的

风险越大，不能普遍说明癌症患者也不应当去医院治疗，因为去医院治好或延长生命的情况可能更多。因此，起不

到有效的评价作用。

21.答案：A。

题干条件关系为：¬ 懂→ ¬ 入。

等价于：懂←入。

也就是说，“懂几何”是“进入”的必要条件，必要条件假言推理肯定前件不能因此肯定后件，当然也不能因

此否定后件。因为当必要条件假言命题的前件真时后件可真可假。因此，只能推出具有可能性的结论：来的这群懂

几何的人可能会被允许进入，但也可能不会被允许进入。所以 A 正确。

选项 B、C、D、E 的说法太绝对，都不符合题意。其中 B 和 D 等价，“不可能”就是“一定不”的意思；C 和 E

等价，“不可能不”就是“一定”的意思。

22.答案：C。

题干认为，该条河不再受污染的可靠指标是鲑鱼已经重现。

A 项表明，重新出现的鲑鱼可能是某个不受该河污染物影响的品种，削弱了题干推理。B、D、E 项，均说明污

染依旧存在，削弱了题干推理。

只有 C项，不能表明上述推理中存在缺陷。
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23.答案：C。

题干前提是，没有一个经过检查的土豆是绿色的或发芽的。意思就是，所有经过检查的土豆都不是“绿色的或

发芽的”。补充假设后，论证过程如下：

题干前提：经过检查→不是绿色∧没有发芽

补充 C项：不是绿色∧没有发芽的→可以安全食用

得出结论：经过检查→可以安全食用

其余选项均不是题干论证必须假设的，比如补充 A 项后不能保证题干结论的得出。

24.答案：A。

每人只能去一个地方，而约翰去西安或者杭州，所以约翰不去张家界。

凡是有中国学生去的地方，就必须有外国留学生去，赵强去张家界，约翰不去张家界，所以必须是杰西或安娜

去张家界，现在杰西去大连，那么安娜必须去张家界，A正确。

25.答案：C。

凡是有中国学生去的地方，就必须有外国留学生去，赵强去张家界，约翰不去张家界，所以必须是杰西或安娜

去张家界，而每人只能去一个地方，因此杰西和安娜不可能都去杭州，C 正确。

26.答案：C。

题干根据事实：动物园里的食物通常主要由水果与浆果构成，生活在那儿的喜热蝙蝠大多数都内分泌失调。得

出结论：喂养这种蝙蝠的最健康方法是，主要供给坚果、幼虫、蔬菜和极少量的水果与浆果。

A、B、D、E 项都是上述论证必须假设的。而 C项，动物园里的喜热蝙蝠需要吃不包含水果与浆果的食物，这与

题干结论不一致，显然是不需要假设的。

27.答案：D。

根据题目条件，列表推理如下：

若甲得第

一

若乙得第

一

若丙得第

一

若丁得第

一

若戊得第

一

甲：要么是甲，要么是乙 √ √ × × ×

乙：要么是甲，要么是丙 √ × √ × ×

丙：不是戊→就是己 × × × √

丁：不是甲 × √ √ √ √

不合题意 不合题意 符合题意 不合题意 不合题意

若甲得第一名，甲、乙预测都正确，不合题意。

若乙得第一名，甲、丁预测都正确，不合题意。

若丙得第一名，乙、丁预测都正确，不合题意。

若丁得第一名，只有丁预测正确，符合题意。

若戊得第一名，丙、丁预测都正确，不合题意。

因此，D 项为正确答案。

28.答案：D。

设 P：对所有报名参加国庆检阅方阵的学生进行了体检；Q：没有发现心脏异常者。

上述断定为假，即：¬ (P∧Q)= ¬ PV ¬ Q= P→¬ P→¬ Q。因此，

“对所有报名参加国庆检阅方阵的学生进行了体检，没有发现心脏异常者”为假=“或者有的报名者没有进行
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体检，或者在报名者中发现了心脏异常者”(这就是Ⅱ)=“只要对所有的报名者都进行体检，就会发现有心脏异常

者”(这就是Ⅲ)。

而 I 为：¬ P∧¬ Q；不必然真。

因此，D 为正确答案。

29.答案：C。

本题是一道单行排列题。条件表达如下：

(1)F=2

(2)J≠7

(3)×(GH)∧(HG)

(4)H<L

(5)L<M

一 二 三 四 五 六 七

F

F 处在第二位，则其前面有一个位置，后面有五个位置，由(4)(5)可知 H 在 L 和 M 的前面，由题干 M 在 J之前

的某个位置和 K 之前的某个位置，因此，H 后面有至少四个字母，因此 H 只能有两个位置可以选：紧挨在 F的前面

或者紧接在 F 的后面。故选 C。其余选项均不一定。

30.答案：E。

由(4)(5)可知 H在 L和 M的前面，因此 L 和 M 不可以是被第一个录制的唱片，又由⑴F 必须排在第二位，因此

F不可以是被第一个录制的唱片，其余 G，H，J，K 均可以被第一个录制，故选 E。
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